

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З Угорщини. — По зїзді монархів на фінських  
водах. — З поля війни. — Подорож англійської  
флотии на німецькі води. — Арештованя  
в Константінополі.

Банфі промовив. В Дееш в Семигороді від-  
були ся оногди збори нової партії комітату  
Сольнок-Добока, в котрих взяли участь також  
бар. Банфі і кілька послів. Банфі виголосив при  
сій нагоді довшу бесїду, дав історичний погляд  
на то, як настала нова партія, та вказав на то,  
що він вже на початку правнодержавних борб  
підвіє конечність нової партії. Залагоджене  
теперішної кризи — казав він — може наста-  
ти лиш в дорозі взаємного довіря межі Коро-  
ною а народом. Вияшене відносин може наста-  
ти лиш на засаді з 1867 р.; на ній спочиває  
державне жите Угорщини, і під тим взглядом  
нема ніякої ріжниць думок. Коаліційні партії  
приняли одностайно за основу переговорів адре-  
су до короля в дусі засад з 1867 р. Адреса  
тота містить в собі програму кабінету, котрий  
має бути вибраний з рядів коаліції. Через при-  
няте тої адреси допомагають всі партії до по-  
біди нової партії. Бесїдник заявив, що він як  
давнійше так і тепер єсть прихильником дуа-

лізму. В рамках дуалізму треба збудувати од-  
ностайну державу угорську. Відтак обговорю-  
вав Банфі програму нової партії і зазивав  
присутних, щоби витривали в переведеню сеї  
програми.

З Будапешту доносять, що команди вой-  
скові знаходять ся у великим клопоті, позаяк  
громади міст не хотять заняти ся ані склика-  
нем резервістів ані подати спису тих резерві-  
стів а команди не можуть довідати ся о місци  
пробуваня резервістів. Була гадка скликати ре-  
зервістів почтою або за помочию жандармів, але  
й то показало ся неможливе, тепер проєктують  
скликати резервістів за помочию плякатів, але  
ледви чи то доведе до цілі.

До париского Journal доносять з Петер-  
бурга: Цар вернув зі зїзду вдоволеній, бо ці-  
сар Вільгельм II сказав єму, що найліпшим  
виходом було би дальше веденє війни аж до  
кінця і увірив царя, що може без вєякої оба-  
ви вислати до Манджуриі хоч би й цілу свою  
армію, бо Німеччина не виступить против Ро-  
сії а зробить все, щоби удержати в Європі мир  
на случай, коли би з котрої-небудь сторони  
хотіли єго нарушити. Німеччина готова також  
отворити для Росії свій ринок грошевий.  
Внутрішній заколот може цар легко усунути,  
скоро заведе деякі реформи. Говорачи о почи-  
ні до переговорів, які дав президент Сполуче-

них Держав, Розвельт, мав цісар Вільгельм  
сказати, що Розвельт ділав в інтересі Японії,  
котра фінансово вже ослабла і заключене мира  
стало ся для неї конечностию.

До тих і тим подібних вістий як пови-  
ша про зїзд царя з цісарем треба додати, що  
ніхто з тих, що о тім пишуть, не був при тім  
зїзді і не чув, що там оба монархи розмавля-  
ли, а з тих достойників, що може случайно  
були при тім, певно ніхто нічого не сказав.  
В виду того не дивниця, що Daily Telegr. за-  
перечує зараз повишшу вість і каже, що цісар  
Вільгельм зовсім не заохочував царя до даль-  
шого веденя війни.

З Петербурга видалено сими днями бо-  
гато давних вояків, що служили в Порт Артурі.  
Як показало ся, они виступали в послїдних ча-  
сах на зборах робітників і промавляли, бунту-  
ючи нарід против правительства. Тепер же до-  
носять російські газети, що правдивою причи-  
ною видаленя їх було то, що правительство  
вже не виплачувало їм платні і бояло ся, що  
они схотять ширити агітацію в касарнях.

На манджурскім полі війни тепер майже  
зовсім спокійно, лиш часами слїдно більший  
рух, як би реконесансовий. Здає ся, що най-  
важнійшою причиною того спокою єсть то, що  
Япанці розбили тепер свої сили на поменші  
поля війни: в Сахалїні, над рікою Тумен, а на

2)

## Сахалін

его природа і его жителі.

Після Гаеса, Чехова і др. зладив — К. Вербим

(Дальше).

Така їзда через море по леду не так лег-  
ка і не можна пускати ся в дорогу, не взявши  
собі досвідного „кая“ (провідника), бо неосторож-  
ний може виїхати на тонкий лід або таки  
на отверту воду і потонути. В зимі з 1902 на  
1903 вибрало ся було в дорогу для проби двох  
людей саньми, до котрих запрягли коні. То  
були, кажуть, купці, давні арештанти, але й  
до нинішного дня нема чутки про них. Оба  
коні знайдено в мори; один вже був замерз, а  
другий ледви ще давав ознаки життя, але за  
їх панями й слїд процав. Мабуть потопили ся;  
але як то стало ся, коли їх коні виратували ся,  
не знати. Може бути, що они, коли їх ніч захо-  
пила, шукали пішки дороги і впали в якусь  
розколинку або затонули таки в отвертім мори  
на полудні.

Такі небезпечности і трудности стрічає  
почта або зухвалі подорожні, коли в половині  
зими пускають ся із Сахаліна на цілечину.  
Можемо собі подумати, яке зворушене бере ся  
людей при першій приїзді, коли через багато  
неділь не було ніяких вістий, а то нараз горі  
горбом жене почта псами до поштового будин-  
ку. А перед тим будинком стоїть стовп, що

показує дорогу, з написю: „Ст. Петербург  
10.186 верст“, мов би тим хотів пригадати жи-  
телям їх заточене та їх безнадійну роздуку з  
цивілізацією. А 10.186 верст то кругло 1330  
миль! Припустім, що якомусь заточникови  
удалось би й втечи із Сахаліна, то при такій  
віддалі, як би він робив по 3 милі на день —  
бо більше певно не годен би зробити — та  
ішов день в день, то при щасливих обставинах  
станув би за 15 місяців в Петербурзі!  
По тій зимовій звязі з цілечиною настає знов  
час 6 неділь або й 2 місяців повного відокрем-  
леня, бо тоді на мори повно криги і ледових  
гір і не можна вже переїхати через него ані  
кораблем ані саньми.

Хоч загально звістно, що підсоне стає тим  
студенійше, чим дальше ідемо на схід від Па-  
рижа, факт, на котрий Наполеон в 1812 р.,  
видко, не зважав, то таки ніхто би того не  
сподївав ся, що на острові, котрий лежить в  
тій самій географічній ширині, що й Париж,  
ріжниця в теплоті доходить аж до 35 степе-  
нів Цельсія, бо припустім, що в Парижі єсть  
один степень тепла, то в тім самім часі може  
на Сахалїні бути напевно 35 степенів морозу,  
коли не більше. Здаєсь, що суть дві головні  
причини того. Перша єсть тота, що тут в зи-  
мі переважають північні і північно західні ві-  
три а літом знов полудневі і полуднево східні;  
друга же єсть тота, що по обох боках острова  
пливуть з Охотського моря дві студені струї.  
Лід, який з того великого резервоара студени  
несе вода і женуть вітри, наповняє цілу пів-  
нічну часть Татарського моря і она стає ся в  
наслідок то продовженем підбігунової студеної

полоси. Але студїнь в зимі — каже Гаес —  
єсть погідна і суха. Хоч говорять, що Сахалін  
не знає тих спокійних днів, що переважають  
через цілу зиму у східній Сибіри, то все-таки  
буває на острові в другій половині січня краси-  
ний погідний і спокійний день один за дру-  
гим а так само й в лютім. В ту пору запряга-  
ють до саней пси і рени і туземці вибирають  
ся тоді в дорогу міняти свої кожї за инші  
товари.

На підсоне на Сахалїні — каже Гаес  
дальше — виговорювано багато, а широкі кру-  
ги людей все ще уявляють собі край повен  
мраки і свїгу. За той погляд одвічальні в знач-  
ній части мореплавці. Правда, що на мори бу-  
ває велика мрака, але мореплавці не знали то-  
го, що она так само як і они самі лишалась  
на мори а смуга, припираюча до краю, була  
на чотири милі вільна від неї. Причиною сего  
стану буває то, що лід на ріці Амур пускає а  
вода несе грубу кригу на полудне в Татарське  
море та що спливають ся студені і теплі струї  
або літом дує на мори острый північний вітер.

Загальне число туземців на острові вино-  
сить 4000—5000 душ, з того около 1300 Аїнів,  
більше як 2000 Гільяків, що найменше 750  
Орочонів і може 200 Тунгузів. Остров єсть  
отже дуже рідко населений; то можна — каже  
Гаес — і з того зміркувати, що я підчас моєї  
подорожі, котра тревала три дні на ріці Тимі,  
тім головнім гостинци туземців, що веде до  
східного побережа, не стрітив ані одного чо-  
ловіка, не видів ані одної хати. Російська зай-  
манщина обмежає ся фактично лиш на ті  
сторони, що лежать на яких десять миль дов-



конець хто знає, чи не лагодять ще якогось нападу на Владивосток з далекої півночі, може рікою Амуром, куди могли би легко переплисти на своїх лодках. Може бути, що в звязи з тим стоїть недавня вість подана ген. Ліневичем, що Японці висіли на беріг коло Де Кастрі і заняли там морську ліхтарню. На Сахаліні ще они не упоралися з тамошньою російською залогою. Від сахалінської армії наспіла тепер така вість до Токіо: Самостійний відділ кавалерії, котрий дня 27 липня по полудни посунув ся в сторону як місцевість Луїков, завернув в виду поважних розрухів. Однак дня 28 липня вернув назад і заняв то місто. Прийшло до борби на улицах, а о 8 годині рано місто було вже зовсім в японських руках. Праве японське крило пустилось за неприятелем в погоню, котрий уступав в неладі.

Великого шуму паробила в Німеччині вість, що англійська флотя має небавком явити ся на німецьких водах. Загально уважано се за демонстрацію против Німеччини а іменно против німецького цесаря за его виступлене в Марокку. Тепер же пише „Times“: Подорож каналової ескадри до німецького моря була постановлена ще перед місяцем і нема в тім нічого надзвичайного. Подорож не має більшого значіння міжнародного, як торішна подорож німецької ескадри до Порсмес. Розходить ся тут о правильні літні вправи.

З Константинополя доносять: Арештовано тут всіх урядників болгарського товариства пароходної плавби. Чутка мов би виновником замаху на султана був Болгарин не потверджує ся доси. В день замаху щез прибувший тут недавно російський підданий, іменем Ріп, котрий був, як кажуть комісарем. Повіз, котрий підчас замаху відіграв якусь ролю мав до него належати.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 1 серпня 1905.

— **Іменованє.** Міністер просвіти іменував дра Володимира Деметрикевича членом-кореспондентом археологічного інститута.

— **Відзначеня жандармів.** Срібні хрести заслуги одержали титулярні командири постерунків: Іван Шаємко і Михайло Калита, оба з кравевої команди жандармерії ч. 5 у Львові.

— **Великі маневри XI.** львівського корпусу будуть відбувати ся аж до 10 вересня. Львівський гарнізон розпочинає нині вправи полкові. В днях 7 і 8 серпня рушать до Львова піхотою: перший батальон 15 пп. з Мостів вел., другий батальон 80 пп. з Золочева і батальони стрільців належні до 11-го корпусу. Головні маневри розпочнуть ся від вправ у бригаді, на котрі львівська залога вирушить 24 серпня на Шоломию, Підарків до Словіти. Від 28 серпня до 5 вересня відбудуть ся дивізійні вправи; іменно до 31 серпня в загальнім переході через Гологори, Золочів до Ушні, а від 1 до 5 вересня в околицях Ожидова, Почап, Хмелевої, Підгорець і Олеська. Вправи в корпусі відбудуть ся в днях 6 і 7 вересня, почім войска повернуть піхотою до місць етаціонованя. Львівський гарнізон верне 10 вересня.

— **П. Садовекій,** директор руского театру, повернув оподі з України, де був на довній відпустці, до Галичини і обняв управу театру, котрий грає під єю пору в Чорткові.

— **Віщанє** панци Галії, доньки п. Володимира Левицького, п. к. потари у Винниках коло Львова і п-ї Ольги з Гузарів Левицької, з п. Романом Галінчаком, інженером державних залізниць, відбуде ся дня 8-го серпня с. р. в парохіальній церкві у Винниках.

— **Страйк робітників будівельних** у Львові мабуть вже закінчить ся. Вчора відбула ся під проводом президента міста п. Михальського конференція робітників з даючими роботу і остаточно прийшло до порозуміння, а нині має бути угода підписана. Після тої умови знесено поділ на категорії і установлено найменшу ціну для укваліфікованих мулярів 3 К 50 с. за день, для уквалі-

фікованих теслів 3 К 10 с., а помічникам муляриям 1 К 90 с., жєницям 1 К 40 с. за день.

— **Крадіж на поchtі.** В уряді почтовім в Мадвірній відобрав хтось не маючий до того права поручений лист з сумою 6000 корон, який наспів тут до одного з банків. Крім того з кількох поручених листів, наданих в тамошнім уряді, виїмлено гроші, які в них знаходили ся. Слідство в сій справі веде ся.

— **Мудра служниця** у інженіра п. Підгорецького при ул. Пісковій ч. 11 поставила горнець з грацією під постіль в кухні; внаслідок того займив ся єйняк а відтак і постіль та стали горіти. Позаяк ті, що були дома, не могли дати собі ради, завізвали сторожу пожарну, котра знов гадаючи, що вибух страшно великий огонь, виїхала аж чотирма возами, викликаючи знов в цілїм місті велике занепокоєне. Скінчило ся на уташеню єйшика.

— **Завзята.** Служниця готелева в Янові поперечившись оноди з кухтою Володиславом Турочком, так розлютила ся, що вхопивши ніж, пробила его. Злочинницю арештовано, а раненого Турочка відставлено до шпиталю у Львові, де стан его єсть грізний.

— **Весела нещаслива пригода на залізниці.** В Німеччині на одній станції унав залізничий робітник під колеса поїзду. Коли поїзд перейхав, публіка кинулась ратувати нещасного. На велике їх зачудованє застали робітника лежачого на землі і заходячого ся від сьміху. Побачили, що він втратив ногу, але не свою, лиш деревляну, бо свою власну втратив перед кількома роками також в такій самій пригоді, але тоді зовсім так не сьміяв ся.

— **Повінь в Києві.** Дня 25 липня навістила Київ страшна туча і настала така злива, що улицями міста поплили величезні ріки. Треба-ж знати, що на однім кінці найголовнішої улиці в Києві, на Крещатику, знаходять ся ще обильні жерела води і звідтам спадає улица досить стрімко в долину, так, що вже й при малім дощі боками улиці пливають потоки. Але згаданого дня вода пішла такими струями, що перевертала дорожки стоячі на Крещатику або везучі публіку разом з кіньми та заливала склепи і сутереви. Комунікацію трамваєву перервало, а вози стаяли там, де їх вода замулила. Вергаючи з вправ арти-

кола Александровска на західнім побережю і на другу меншу сторону довкола Корсаковска на полудни.

Остров поділений на три округи адміністративні, а то на округи Александрівський, Тимовський і Корсаковський. Кождий округ має свого окружного начальника а всі три тоті урядники стоять під верховною властю військового губернатора острова. Той губернатор має велику власть, але він сам стоїть знов під властю ген.-губернатора Приамурської області.

До кого належав первістно Сахалін і як прийшов він в посіданє Росії? Се питанє в теперішню пору особливо цікаве. Нема сумніву, що остров сей був первістно „півчия річ“. Він не був первістно ані японський ані тим менше російський. Після теперішнього его населеня можна майже сьміло сказати, що в північні его сторони зайшли Гільяки і Тунгузи з Азії а Аїно з японських островів, коли їх звідтам почали випирати Японці. Але й то певна річ, що Японці мали на нїм свої колонії або бодай заїздили вже тоді, коли в Європі про Сахалін ніхто ще нічого й не знав. Уже в половині 16 столітя мали Японці на Сахаліні свої оселі і їздили туди на ловлю риб і від того часу робили они собі право до полудневої часті острова. В 1805 р. явили ся Росіяни перший раз на тім острові під проводом капітана Крузенштерна, котрий пізнав его велику вагу для ловлі китів і риб. В слідуочім році вислала була Росія свого повновластника Резанова до Японії, щоби він там заключив угоду торговельну. Щоби тим легше позискати собі Японців, наказав Резанов своїм людям навіть хрестити ся в присутности Японців, щоби ті не здогадали ся, що то якісь християни до них заїхали. Але то не багато помогло ему, бо японський цесар привняв его дуже неласкаво. Із злости вислав тоді Резанов в 1806 р. поручника Хвостова, котрий збурих хаги і маґазини японської оселі а якогось начальника пле-

мени Аїнів наділив ордером Володимира за то, що він ему помагав. Японці зловили тоді на Курильських островах російського капітана Головина і его дружину та держали доти, доки аж Росія не признала, що Хвостов допустив ся розбою. На тім і скінчило і Японці ще довго уважали Сахалін, взглядно его полудневу часть за свою власність або бодай за остров належачий до їх впливу.

Але в 1851 р. забрали були Росіяни т. зв. нині Приамурський край аж до устя ріки Амур а Сахалін став ся для них тоді важним задля забезпеченя устя ріки і вислали они в 1852 р. поручника Башмака, щоби він розслідав остров. В 1853 р. оснували Росіяни в Дує, де відкрито поклади вугля, свою першу війскову колонію, опираючись на тім, що якийсь старий Аїно розповів російському подорожникови Буссе, що остров належав завєгди до Аїнів а Японці не мали там ніколи своїх ґрунтів. Рівночасно основано ще дві інші колонії, одну, Іліньський Поєт (Куєунаї), на західнім побережю в полудневій часті острова, а другу, Муравєвський Поєт, над заливом Аїва.

Щож звабило сюди Росіян? Спершу ловля риб, котра давала величезні зиски. Тут така маса риб, що їх ще й нині ловлять руками: лососі, оселедці, сардинки, ріжні роди раків, устриці і т. п. Відтак відкрито каміньний вуголь, ба, й нафту, мідь, срібло і залізо та ще й мармор. Японці, що до недавна не мали тут ніякої конкуренції, перепудили ся і зачали боронити свого права до острова, яко перші, що взяли ся на нїм господарити. Але тоді ще не мали такої сили, щоби ставити енерґічний опір а російська дипломатія накиннула їм славу угоду з 26 січня 1856 р., після котрої обі держави мали рівночасно заняти остров і поділити его між себе, але без установленя границі, доки має бути російська а доки японська посідість.

Від тепер жили обі сторони ніби то в

згоді і мирі а Росія зачала колонізувати остров — по своему і перше, що було, вислала туди в 1858 р. 40 злочинців до копань вугля в Дує. Японці не переставали домогати ся дійстно поділу острова на російській і японській і для того предложили в 1864 р. проект границі, що мала відділити північну російську часть від полудневої японської, але Росія на то не пристала. В 1867 р. прийшло остаточно до угоди, після котрої обі держави мали спільно вести адміністративну на острові. Але вже в рік опісля настав був в Японії великий переполох, бо розійшла ся була чутка, що Росія збирає в полудневім Сахаліні войско, щоби впасти на японський остров Гоккаїдо (нинішній Сесо) і забрати его. З листу тодішнього англійського міністра Паркера виходить, що Росія збрала була в полудневім Сахаліні 1200 мужа. Паркер дораджував тоді Японцям, щоби они зрекли ся всіх претенсій до Сахаліна, а Японія поробила тоді відповідні кроки, щоби задержати бодай Гоккаїдо. Японці послушали ради і відтак в 1875 р. стаяла угода, після котрої Росіяни задержали Сахалін а Японці в заміну за то дістали Курильські острови, що тягнуть ся від острова Сесо аж до Камчатки і всі разом займають около 12.000 квад. кілометрів простору. Суть то вулканічні острови, на котрих єсть около 50 вулканічних гір, з котрих, що найменше 17 ще й нині вибухають. Найбільшим з тих островів єсть Ітурун, бо має 6725 квад. кілометрів простору. Лиш на трох найбільше на полудне положених живють люди, іменно же Аїно. Прочі суть по часті зарослі модриновими і кедровими лісами, а в них повно всілякої звірини як білих, червоних і чорних лисів, соболів, бобрів, видр і т. пр. Крім того обовязала ся Росія платити Японцям через кілька літ відшкодованє готівкою і в тій цілі устанвлено в Корсаковску японського консуля, котрий мав що року відбирати то відшкодованє та стягати податки, які були наложєні на



терию заскочила вода на Крещатику і гнала гармати в долину та перевертала коні. Щоби оперти гармати, мусила артилерія скрутити аж на тротуари і випряжено коні. З кільканадцять фір дерева, котре случайно перевозжено Крещатиком, поробилися в декотрих місцях лиш великі купи, а в інших знов видко було купи поломаних возів. В годину злива минула, полишаючи величезну шкоду на великих улицах та в городах. Від улиці Фудукевської аж до Бесарабки, були всі склени і сутереяні так позаливані, що вода стояла в них на аршин (три чверти метра) високо. Вода наробила також величезної шкоди на долішнім передмістю, званім Падоль та на „Базарі жидівскім“. Кажуть, що згнуло також кількоро людей.

— Виділ філії „Просвіти“ в Підгайцях розписує отсим конкурсе на прийняте питомців до селянської бурси в Підгайцях по 3-ої і 4-ої кл. шкіл народних на рік 1905/6. — Устні зголошення або подана писемні належить вносити на руки Впр о. Билиньского, завіда-теля парохії Підгайці і настоятеля бурси. До подань належить долучити: 1) свідощтво хрещення, 2) свідощтво убожества, потвержене до-тичним урядом парохіяльним, 3) послідне свідощтво шк. (замічає ся тут, що до бурси будуть прийняті лиш добрі і пильні ученики; першенство мають ученики відзначаючі). — Оплата за кожного питомця вносить що найменше 5 кор-місячно, а кромі сего віктуали після умови з зарядом бурси. Речинець до подань зглядно до зголошень означає ся до дня 10 серпня 1905. — *Виділ філії „Просвіти“ в Підгайцях*

— Про пожарі „Сокола“ подає заряд пожарної комісії львівського „Сокола“ до відомости що слідує: „В кількох послідних місяцях наслідком частих пожарів по селах настав оживлений рух в засновуваню пожарних філії львівського „Сокола“ так, що їх число вносить нині 209. Філії розкинені по всіх повітах східної Галичини з виімкою снітинського, гор-денського, косівського, печеніжинського, коло-мийського, турчанського, яворівського і добро-мільського. Першенство що до числа пожар-них філії має львівський повіт з 30-ма філіями. По Львові йде стрийський повіт. Старшина гімн. філії в Стрию приняла на себе не легкий обо-в'язок веденя пожарної організації в повітах: Стрий, Дрогобич, Жидачів і Долина та основ-

няє его по змозі совістно так, що в самім стрий-скім повіті є вже доси 24 пожарних філії. Третім з черги повітом, густо засіяним „Со-колами“, є рогатинський з 18 філіями. Там нема ані гімн. філії, ані одиниці, котра веда би ор-ганізацію пожарних „Соколів“, лише примір одного села спонукує сусідне до основаня у себе „Сокола“. Вельми пожаданим було би о-сноване в Рогатині гімнастичної філії, котра би стала осередком руского сокільства в Рога-тинщині. По сих трох повітах числять най-більше філії: 15 гусятинський повіт, а головно его полуднева часть, де майже в кождім селі є „Сокіл“, потім станиславівський повіт 13 фі-лії і товмацький 12 філії. Дальше наступають: Бучач 8 філії, Бібрка і Золочів по 7, Камінка і Підгайці по 6, Тереховля 5, Бережани, Го-родок, Заліщики, Рава і Чортків по 4, Борщів, Долина, Жовква і Жидачів по 3, а вкінці 7 новітв по 2 філії і 12 по 1. Вей доси засновані пожарні філії числять около 12.000 членів, а між ними „Сокіл“ в Денисові має поверх пів-третя сотки членів і власний дім. В першій половині сего року львівський „Сокіл“ вислав своїх відпоручників на загальні збори і вечер-ки пож. філії в 7 селах, перевів своїми інструп-торами в 16 селах пожарні курси від 1- до 3-днєві і злюстрував 8 філії. Крім того перевів два курси для інструкторів в Стрию і курсе науки пожарництва з питомцями дяківської бур-си при церкві св. Юра у Львові. Вільшої ді-яльности на тій області не могло розвинути матерне товариство головно задля браку фондів, але не відказало ні в однім случаю своєї по-мочи. В організації пожарництва помагали ма-терному товариству гімн. філії в Стрию, Ста-ниславові і Бучачи, які розпоряжають кваліфі-кованими силами до науки пожарництва. — *Заряд пожарної комісії львівського „Сокола“.*

## Телеграми.

Відень 1 серпня. Президент міністрів бар. Гавч вернув нині з Карльсбаду, а міністер екарбу Косель приїхав вчера вечером з Віль-бад-Гастанін.

япанських рибаків, що приїздили до Сахаліна ловити рибу.

Рік перед згаданю угодою їздив англій-ський офіцер, капітан Вальш, мабуть на приказ свого правительства, малою каноніркою лод-кою до Сахаліна, щоби там на власні очі пе-реконатися о тамошних відносинах. Він роз-повідає, що его на російській військовій стації Кушукотан дуже дружно прийняли. Зараз за горбом коло тої стації була японська оселя. Він розпитував про відносини обох кольоній і з російської сторони сказано ему, що они дру-жні; але Японці жалували ся на Росиян і ка-зали, що ті їх навіть б'ють, а на їх жалобу від-повідає їм російська старшина, що все діє ся або внаслідок якогось непорозуміння, або в ця-нім стані і тим все оправдує ся. Японці в тих часах займали ся риболовством або польованем на медведів. Сомів і оселедців тут величезна маса. Підчас відпливу моря приходять медведі на побереже, щоби їсти оселедці, які тут по-лишають ся. Один з мисливих розповідав, що видів нараз аж 12 медведів на побережу.

Вальш говорить відтак про політичні відносини і каже, що Росияни скорше чи пізній-ше випрутть Японців з острова, бо і так само як лев не буде ніколи лежати коло ягняти, щоби его не з'їсти, так не будуть могли і Ро-сияни лежати побіч Японців. Ну, часи змінили ся дуже і з давного ягняти виріє такий баран, що вже й льва бере на роги.

Як вже сказано, зачали Росияни вже в 1888 році кольонізувати остров злочинцями. В 1869 р. вислано 800 засуджених з забайкаль-ського краю на Сахалін. Від того часу росло число засуджених на каторгу (тяжку роботу в копальнях) або на заточене на Сахалін так значно, що остров став ся в цілім значіню того слова островом заточників і розбишаків, став ся одним в своїм роді, якого другого нема на світі. Відповідно до сеї цілі уряджено й все на острові: міста то осередки в'язниць і місця

де проживають висші власти кримінальні; села то міста, де живуть пущені на волю давні зло-чинці під услівем, що їм не вільно ніколи ви-їхати з острова. Найбільшим осередком в'язниць то Александровск, другим по ній осередком єсть Корсаковск; два менші осередки єсть в Тим-скім окрузі, одно в Дербенску, віддаленім на 9, друге в Рикоску, віддаленім на 11 миль від Александровска в глибину краю. Безпосередно довкола такого осередка викорчовано ліси, а по-за ними осередками в лісах знаходять ся села, в котрих, як до якого села, жие від 2 до 200 людей.

Цілий остров разом з туземцями, урядни-ками, залогою і слугами має около 28.000 душ, з котрих більша половина то самі криміналь-ники. З днем 1 січня 1898 р. було на острові 7080 арештантів, призначених до тяжких робіт, а межі ними було 2202 убийників і 634 убий-ниць. Яких 15.000 людей, з котрих мірно чи-слячи, 5000 до 6000 має на своїй совісти одно або й кілька убийств, то арештанти, котрих задля їх доброго поведеня пущено на волю, і давні засуджені, що вже відсиділи свою кару, але остались на острові, бо або не мають средств, щоби виїхати, або там вже цібрали ся і осіли. То „кольоністи“ острова. Російські за-кони взагалі постановляють, що злочинці низше 40 літ, котрі засуджені не менше як на два роки, мають бути вислані з Росії на Саха-лін. Коли їх приведуть до Александровска, за-микають їх разом і тут відсиджують они свою кару, а скоро відсидять, вільно їм побирати ся. Буває й так, що скоро якийсь примусовий ко-льоніст вибере собі якусь засуджену, то єї пу-скають на волю і она жие з своїм чоловіком, хоч повинна би ще робити примусову роботу.

(Дальше буде).

Льондон 1 серпня. До Times доносять з Тангера: Сполучені Держави прийняли запро-шене на конференцію марокканську. Розійшла ся чутка, що правительственні войска в Ма-рокку потерпіли під Уїда поважну поражку.

Вернедорф 1 серпня. Вчера вечером від-був ся в честь німецкого цїсаря обід. Як дан-ський король Християн так і цїсар Вільгельм виголосили тоасти.

Петербург 1 серпня. Страйк робітників Владикавказкої залізниці триває дальше на ці-лій лінії. Страйкуючі задержують поїзди, що їдуть до Ростова над Доном. Рух торговель-ний зовсім устав. Побоюють ся поважних роз-рухів.

Петербург 1 серпня. Ген. Ліневич теле-графує під датою 29 липня: Наша армія зай-має становища, коло Гаїшинчен. Відділ висла-ний до переходу Вангулін завів дня 24 борбу з Хунхузами. Коло Малеюгу прийшло опісля до стички з Япанцями, котрі потерпіли значні страти. Наш відділ вернув ся відтак назад.

Константинополь 1 серпня. Інспектора екархату болгарского арештовано яко підозрі-ваного о участь в намірі підкинення бомби до канцелярії екархату.

## НАДІСЛАНЕ.

— Робітня зрядів рільничих Івана Плейзи в Турці під Коломиєю, потребує 200 штук гряд-длів до плугів. Материял має бути сухий, ду-бовий або буковий, довгота грядділя 2 метри, грубість в кантах 3—4 цалі В. П. стельмахи зволять ласкаво надіслати мені умірні ціни за штуку під адресою І. Плейза в Турці під Ко-ломією.

## О п о в і щ е н е

— Ц. к. галицке Товариство господарске, відділ Покутський в Коломиї має на складі зна-мениті плуги сталеві до ораня, нової системи, виробу п. Плейзи. Тії плуги єсть випробовані, і приспособлені для наших селян, а на крає-вих виставах кільканадцять разів преміовані срібними медалями. — Ціни плугів єсть низь-кі і так: плуг No I з грядділем і чепигами де-ревляними коштує 10 зр.; No II сильнійший 11 зр.; No III 12 зр. Колісниця єильно окова-на з цілком залізними колесами до плуга No I 7 зр.; No II 8 зр. — разом плуг No I з колі-сницею 17 зр., No II 19 зр. Плуги з цілком зе-лізними чепигами о 1 зр. дорожше.

Замавляти просимо під адресою: Ц. к. Товариство господарске відділ Покутський в Коломиї (Рада повітова).

## Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породько.

Ціна 50 соти-ів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коопер-ника ч. 24.

Лікар недуг внутрішних

## Др. Євгеній Озаркевич

Директор „Народної лічниці“ і б. лікар клінік, мешкає і ординує у Львові

улиця Корняків ч. I П. поверх („Народний Дім“ від церкви).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



4

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.